
Tasg 1       (Estynnol,  sbardun 3) 

 
1. Ticiwch y golofn gywir yn y tabl i ddangos pwy sy’n dweud beth ar y fforwm. 
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Mae’r diwrnod ysgol byr a 
gwyliau hir yn anodd i rieni. 

 

    

Byddai cael diwrnod ysgol 
hirach yn helpu plant sydd 

heb adnoddau (llyfrau, 
cyfrifiadur) gartref. 

 

    

Mae disgyblion yn cael 
gwyliau haf rhy hir. 

 

    

Mae disgyblion wedi blino 
ar ddiwedd y diwrnod 

ysgol. 
 

    

Os nad ydyn ni’n gweithio’n 
galetach, byddwn ni’n 
gweithio i bobl China. 

 

    

Yn Ewrop, mae’r diwrnod 
ysgol yn fyrrach ac mae’r 

gwyliau haf yn hirach. 
 

    

Mae athrawon yn 
gweithio’n galed iawn yn 

barod. 
 

    

 

2. “Mae cael mwy o wersi’n helpu disgyblion, yn enwedig os nad oes lle i astudio, 
cyfrifiadur a llyfrau ganddyn nhw gartref.” Beth yw eich barn am hyn?  

 
3. Gwnewch ddwy restr fer – y dadleuon o blaid ac yn erbyn cael diwrnodau ysgol 

hirach a gwyliau byrrach. 

 


